



龙
头
新
闻
客
户
端

新华社北京10月11日电(记者孙奕)10月11日,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强。

习近平指出,坚持共产党领导和社会主义制度是中越两国最本质的特征,也是发展中越关系最坚实的政治基础。中方将越南视为周边外交的优先方向,愿同越方一道,在深化高水平互利合作上走在前列,在维护国际公平正义上走在前列,在推动人类进步事业上走在前列,携手构建具有战略意义的中越命运共同体。

习近平强调,在世界百年变局加速演

进背景下,中越双方要把准政治方向,坚持从战略高度把握中越关系,确保双边关系沿着正确轨道不断向前发展。要强化思想理念交流,用好理论研讨、干部培训等机制化平台,加强治党治国经验交流互鉴,共同提高执政能力、破解执政难题。要打造共赢格局,挖掘合作潜能,全面推进发展战略对接和互联互通,努力实现务实合作高质量发展新目标。要培育民间友好,用好明年中越建交75周年和中越人文交流年契机,加强传统友好教育和舆论引导,为两国关系长远发展夯实民意基础。

习近平表示,今年7月召开的中共二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放,不仅将为自身发展开辟广阔前景,也将为越南以及世界各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方加强交流合作,携手做改革道路上的同行者、现代化道路上的好伙伴。相信在以苏林总书记为首的越共中央领导下,越南全党全军全民将顺利完成越共十三大确定的目标任务,朝着建党建国百年奋斗目标稳步迈进。

(下转第二版)

习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾

新华社北京10月11日电(记者孙奕 温馨)10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先向来宾们致以诚挚问候,对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出,人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平发展的不竭动力。中华人民共和国成立75年来,中国共产党团结带领中国人民,走出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。回首来时路,中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦,众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设,不仅实现了各方互利共赢,也为促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

习近平强调,当今世界又一次站在历史的十字路口。百年变局之下,全球休戚相关,人类命运与共,构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流,发挥民间外交独特作用,携手构建人类命运共同体。

一是要以“同舟共济”的精神,凝聚推动构建人类命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,把我们共同生活的地球建设成一个和平、和睦、和谐的大家庭。

二是要以合作共赢的理念,汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化,欢迎更多外国朋友积极参与中国现代化进程,愿不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化,更好造福各国人民。

三是要以开放包容的胸襟,绘就推动构建人类命运共同体的文明画卷。中华民族是开放包容的民族,中国人民是善良友好的人民。中方愿同各方一道,践行全球



10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。这是习近平同部分外方嘉宾代表合影留念。新华社记者 姚大伟摄

文明倡议,通过真诚沟通,增进了解,加深友谊,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调,中国共产党是为人民服务的党,中国政府是人民的政府,中国外交是人民的外交。中国政府将一如既往支持中国人民对外友好协会在发展中外人民友谊、促进国际务实合作等方面发挥独特作用,以友为桥,以心相交,不断深化中外民间友好,团结各国朋友,共同做人类命运共同体的践行者、中国式现代化的参与者、文明互鉴和民心相通的促进者和人民友好事业的传承者。

尼日利亚前总统奥巴桑乔、泰国前国会主席颇钦、美国“鼓岭之友”召集人穆言灵分别代表外方发言。他们热烈祝贺中华人民共和国成立75周年,高度评价中国人民

对外友好协会在推进民间外交、增进各国人民理解和友谊方面发挥的独特作用,表示在习近平主席领导下,中国成功摆脱贫困,实现快速发展,已经成为广大发展中国家的希望灯塔。习近平主席提出构建人类命运共同体理念和共建“一带一路”等倡议,展现了对全球治理的远见卓识和责任担当,为世界各国紧密合作、互利共赢指明了方向,中国的发展繁荣必将造福世界。期待同中方继续加强各领域友好交流合作,让人际友谊代代相传,携手构建人类命运共同体,为世界和平、发展、繁荣作出更大贡献。

外国前政要、王室成员、国际友好组织负责人、友好人士等约200人出席。

蔡奇、韩正、王毅等参加会见。

习近平在会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾时的讲话

详见第6版

许勤在重阳节看望慰问老年人、老年志愿者和退休干部时强调 认真落实习近平总书记重要回信精神 大力发展老龄事业着力建设幸福龙江

向全省老年人致以节日祝福

本报11日讯(记者曹忠义)11日,农历九月初九,是中国传统节日重阳节。省委书记、省人大常委会主任许勤来到哈尔滨老年大学、省社会康复医院、省老干部活动中心,看望慰问老年人、老年志愿者和退休干部,与大家共同学习习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代表的重要回信精神,代表省委省政府向全省老年人致以节日祝福,向全省老龄工作者和关心支持老龄事业发展的各界人士致以崇高敬意。

许勤来到哈尔滨老年大学,参观老年人书法、绘画等作品,与老年志愿者和参加文化艺术学习的老年朋友交流,对哈尔滨老年大学40年发展成果给予肯定。他说,习近平总书记的重要回信,高度评价了老年志愿者的奉献精神,饱含着对广大老年朋友的深情牵挂和殷切期望。我们要认真学习贯彻落实总书记重要回信精神,带着感情、带着责任做好老龄工作,充分体现中国共产党领导下的中国特色社会主义制度优势和社会主义大家庭温暖。他勉励老年朋友保持健康心态和进取精神,在老有所养、老有所乐的同时,利用所学所长服务基层、服务群众,为中国式现代化龙江实践贡献“银发力量”。

在省社会康复医院,许勤了解养老服务、老人生活起居和适老化产品应用等情况。他叮嘱工作人员做好老年人生活照料、医疗服务和亲情关怀,让他们安心医养、乐享康养。许勤还看望了百岁老人冯焕武,祝老人身体健康、生活幸福。

许勤强调,老年人是党和国家的宝贵财富,爱老敬老是全社会的共同责任。全省各地各部门要认真贯彻习近平总书记关于老龄工作的重要指示和给“银龄行动”老年志愿者代表的重要回信精神,全面落实积极应对人口老龄化国家战略,推动全省老龄事业高质量发展,建设更高水平幸福龙江。要更好保障老有所养需求,健全完善社会保障体系、养老服务体系、健康支撑体系,积极开发适老产品、业态和商业模式,大力发展“银发经济”,促进养老事业养老产业协同发展,更好满足老年人多层次、多样化、个性化需求。要积极推动老有所乐条件,围绕老年人文化、体育、艺术等需求,建好平台载体,完善服务设施,鼓励老年人培养兴趣、发挥特长,在丰富多彩活动中强健身体、愉悦心情,展现新时代老年人精神风貌。要充分激发老有所为热情,弘扬尊老敬老传统美德,营造爱老敬老社会氛围,树立亲老孝老文明风尚,激励老年人继续发光发热,在培育社会新风、关心青少年成长、参与社会治理等方面发挥更大作用。

许勤要求,各级党委和政府要高度重视老龄工作,完善政策举措,营造良好社会环境,着力解决好老年人急难愁盼问题,把生活保障好权益维护好,让老年人共享改革发展成果,不断增强获得感幸福感安全感。

徐向国、余建及哈尔滨市、省直有关部门负责同志参加。

世界国际音乐比赛联盟年会在哈举行

本报讯(记者刘莉 李爱民)近日,记者从哈尔滨市文化和旅游局获悉,有着音乐界“奥斯卡”美誉的世界国际音乐比赛联盟,将于2025年6月25日至29日在哈尔滨市举办第69届联盟年会,哈尔滨因此将成为该联盟成立68年来首个举办联盟年会的中国城市。

今年6月6日至10日,应世界国际音乐比赛联盟和意大利帕尔马市政府邀请,哈尔滨市代表团对意大利进行工作访问,出席由世界国际音乐比赛联盟主办、意大利帕尔马市政府承办的第68届世界国际音乐比赛联盟年会活动,并在活动期间开展“哈尔滨——音乐之城”主题推介,同时推出哈尔滨“音乐之城”宣传片向全球推介哈尔滨。在该届年会上,代表团收到世界国际音乐比赛联盟向哈尔滨市政府正式授予的“世界国际音乐比赛联盟2025年年会承办城市”确认书,联盟正式对外宣布2025年6月25日至29日在哈尔滨市举办第69届联盟年会。

世界国际音乐比赛联盟于1957年在瑞士日内瓦成立,是联合国教科文组织下属机构之一,是全球国际音乐比赛的最高权威组织。

今日看点

加快推进农机装备高质量发展系列报道之三 报废更新齐发力 龙江沃野添动能

详见第二版

187项成果荣获2023年度黑龙江省科学技术奖 科技创新 为发展新质生产力提供原动力

详见第三版

奋进强国路 阔步新征程·壮美中国 现代龙江

标准化技术体系让黑土持续焕新

□本报记者 梁金池

秋收前每天都去自家地头溜达一圈是海伦市小军农农机专业合作社理事长杨海军每年的“保留节目”,通过查看作物长势,推算下霜时间,随时准备农机下地收获。

今年,杨海军的合作社通过土地流转,规模种植了1200多亩玉米和大豆,连年丰产丰收给了他十足的信心,而这信心来源于被他挂在嘴边的黑土地保护利用“龙江模式”。

啥叫“龙江模式”?杨海军听了记者的问话后笑着掏出手机点开一张照片:画面中,杨海军站在一片翠绿的玉米地中间,右侧的玉米植株与他个头齐平,而左侧

的玉米植株堪堪及腰。

“按理说相邻地块的玉米长势差别不会如此大,但我在右边的地块通过多年的秋整地将秸秆粉碎后还田,秸秆自然腐烂成了天然有机肥,再加上合理轮作、精耕细作,庄稼肯定长得更好。”别看他杨海军现在说得头头是道,曾几何时,他也为黑土地肥力下降伤透了脑筋。

“捏把泥土冒油花,插根筷子也发芽。这是过去的黑土地。由于过度耕作,原来松软的黑土地变得板结、不吃水,粮食种在地里就像进入‘闷罐’。”杨海军打了个形象的比方。

2004年,中国科学院东北地理与农业生态研究所的韩晓增找到了杨海军,由此开启了双方长达20年的

黑土地保护利用合作试验。在韩晓增眼中,长期处在传统耕作模式下的黑土地像一个小孩子:“干了很多活,消耗了大量体力,却好几天没吃饭,身体有点吃不消,面黄肌瘦。”

既然黑土地“病了”,那就要找准病灶、对症下药。韩晓增团队摸索出一套“药方”——肥沃耕层构建技术,通过秋整地将玉米秸秆粉碎后深混还田,在打破犁底层的同时,起到松土加肥效果。同时配合玉米大豆高效轮作,杨海军的300亩玉米每亩增产81.6公斤,300亩大豆每亩增产18公斤。而杨海军仅仅是黑土地保护利用“龙江模式”的众多受益者之一。

(下转第二版)

相约哈尔滨 逐梦亚冬会

女子冰球冰城争锋

本报11日讯(记者唐海兵)11日,2024年全国青年女子冰球锦标赛(U18)开幕式在哈尔滨体育学院大学生滑冰馆举行。本届赛事由中国冰协主办,哈尔滨体育学院承办,2025年哈尔滨第九届亚冬会执委会、哈尔滨市南岗区人民政府作为支持单位。

本届锦标赛共有来自黑龙江省、北京市、广东省、四川省、河北省的5支队伍百余名运动员参赛。5支队伍将在5个比赛日中进行10场对决。本次赛事将采用单循环的方式进行,运动员们全力以赴向冠军发起冲击。

2024年9月至2025年1月,哈尔滨体育学院大学生滑冰馆将安排多场赛事,这些赛事将对亚冬会竞赛场馆和各业务领域进行全面测试。

哈尔滨体育学院大学生滑冰馆已全面改造完毕,即将迎来2025年第九届亚冬会女子冰球比赛。

比赛激烈进行中。

本报记者 荆天旭摄

